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Notulen vergadering van het cluster Industrie 

Donderdag 6 juni 2024 

Locatie: Kasteel Woerden 

12.15 broodjeslunch/ 13.00 Aanvang vergadering cluster Industrie 
 

 

Uitgenodigd:  

Jan Wiebe Ottink    Amari Holding 
Stefan Bagen    Dacapo Stainless 
Brigitte Kuipers    Metaalketen Hengelo  
Pieter van Nieuwaal   Arcus Nederland 
Henk-Robert ten Cate   O. de Leeuw Groep (voorzitter) 
Jarno Nijkamp    O. de Leeuw Groep  
Johan Meijer    Van Leeuwen Precisie   
Frits Veraa    Van Leeuwen Stainless 
Martin Suijker    Van Raak Staal  
Mark Dankers    Stappert Noxon  
Jan Dirk den Hollander   IMS (verhinderd) 
Ramon Dooijewaard   Staalfederatie (notulen) 
 
 

 
 

1. Opening en vaststelling agenda 
De voorzitter opent de vergadering en in het belang van de tijd doet hij snel de voorstelronde. 
Speciale aandacht voor David Kemps (ABNAMRO) die later een presentatie zal verzorgen. 

 

2. Verklaring onthouding mededingingsaspecten 
Door deelname aan deze vergadering verklaren de aanwezigen zich te zullen houden aan de 
wettelijke bepalingen en de wet op de mededinging in het bijzonder.  
Eventuele belangenverstrengeling zal tevoren door de betrokken leden worden gemeld. 
Deze bepaling is opgenomen in de statuten die op 16 juni 2021 door de leden zijn aangenomen en 
per 30 september 2021 zijn gedeponeerd. De voorzitter toont de betreffende slide met hierop de 
expliciete regels en verwijst hiernaar. 

 

3. Rondje veiligheid 
Gesproken wordt over positieve of negatieve aandacht voor veiligheid op basis van de term: ‘al X 
dagen zonder incident op deze locatie’. Dit kan ook impliceren dat we van incident naar incident 
gaan. Pieter van Nieuwaal deelt met de leden dat bij nieuwbouw (terwijl de zaken doorgaan) extra 
alertheid geboden is. Immers, alle vaste patronen worden doorbroken en dit levert nieuwe 
uitdagingen op.  
Gesproken wordt over het de veiligheidsinspecteur en personeel. Aangegeven wordt dat ‘eigen 
mensen’ meer zien dan een externe. Bij de meeste bedrijven worden 1x per maand (uitgebreide) 
safety rondes gedaan.  Naast preventie medewerkers wordt ook steeds meer techniek ingezet 
waaronder camera’s en apps. Er zijn geen incidenten gemeld. 
David Kemps informeert of onder veiligheid ook een vertrouwenspersoon valt. Dit wordt beaamd 
en meerdere leden geven aan interne en/of externe vertrouwenspersonen te hebben aangesteld. 
De bank ziet het aantal loonbeslagen in de industrie significant stijgen. Leden herkennen dit beeld 
en hier wordt veel gedaan aan preventie en hulp voor medewerkers. 
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Aanpalend aandachtsgebied is ziekteverzuim. Gemiddeld voor Nederland is 5%. Onder de leden 
wordt breed gedeeld dat met name langdurige uitval door mentale problemen een issue kan 
worden.  

 

4. Marktinformatie: Dashboard van CBS-KPI’s en openbare nieuwsberichten 
Aan de hand van de openbaar beschikbare informatie geeft Henk-Robert een toelichting op de 
marktontwikkelingen. De presentatie met daarin relevante grafieken is als bijlage toegevoegd aan 
dit verslag. Het onderwerp netcongestie wordt bewaard voor de presentatie van David Kemps. 
 

5. Rondje markt 
Wordt informatief besproken. De stemming is gemengd maar niet heel positief. Er wordt verder 
niet inhoudelijk op ingegaan, maar de markt is uitdagend, met name in Nederland. 

 

6. Presentatie “Consolidatie in de metaalbewerking” en de gevolgen voor de staal- en metaal-
leveranciers door David Kemps, sector banker industrie ABN AMRO. 
PMI komt uitgebreid aan bod. Deze geeft een relatief positief beeld voor Nederland en is met name 
in andere delen EU zeer laag. Verspaning laat echter al jaren ‘dubbel digit’ groei zien. Veel private 
equity is ingesprongen. De presentatie wordt gedeeld met de leden van het cluster. 
 

7. Verpakkingsmaterialen plastic: kunnen we de duurzame krachten/initiatieven bundelen in onze 
inkomende en uitgaande verpakkingsstromen (ingebracht door Frits Veraa)? 
Leden herkennen de grote hoeveelheid verpakking/plastic die wordt ingezet. De vraag die op tafel 
ligt is: Is er een alternatief? Na een korte toelichting door Frits, vraagt de voorzitter of leden een 
taskforce willen vormen om dit issue te bekijken.  
Besluit: Per bedrijf wordt – indien door lid gewenst - een ‘jonge knappe kop’ afgevaardigd om mee 
te denken over oplossingen. Projecteigenaars (en verantwoordelijk voor opstellen probleemstelling 
en afbakening): Frits, Mark en Stefan. 
 

8. CBAM: actuele status  
Via Euranimi is een startup met slimme  software geïntroduceerd bij leden. Er wordt met de 
software getest.  
 

9. Terugkoppeling bezoek Staatssecretaris Ministerie van Financiën & Douanezaken aan Staalfederatie  
De voorzitter informeert de leden over het succesvolle bezoek van de Staatssecretaris aan 
Staalfederatie en Arcus. De afdronk is dat bij zowel de Staatssecretaris als de douane de boodschap 
is overgekomen en Staalfederatie op de kaart staat als te contacteren partij in de toekomst om in 
een vroegtijdig stadium een circumvention-casus te bespreken en te beproeven. 
 

10. Mededelingen, rondvraag en sluiting  
De voorzitter deelt het initiatief van het bestuur om een nieuwe vorm van statistieken in het 
leven te roepen. Waarschijnlijk 1x per jaar. Als individuele referentie maar ook om in te zetten 
als gespreksbasis naar stakeholders. Immers meerdere partijen in de keten alsmede de pers zijn 
hierin geïnteresseerd en alleen Staalfederatie kan over deze informatie beschikken.  
De voorzitter bedankt David Kemps met een klein presentje en de leden voor hun aanwezigheid 
en input. 
 

Bijlagen: Presentatie voorzitter, presentatie David Kemps 
 
Actiepunten: 
Taskforce ‘alternatieve verpakkingen’ vormgeven 


